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Szakdolgozatom elkészítése során az olvasáskutatás témakörében szerettem volna betekintést 

nyerni a gyermekkor és az olvasás kapcsolatába, valamint a mai emberek olvasási szokásaiba. 

Kutatásom céljaként három főkérdés megválaszolását tűztem ki magam elé. Szüleinknek, ha 

kis mértékben is de köze lehet-e ahhoz, hogy későbbi életünk során mennyit foglalkozunk az 

olvasással? Mondhatjuk-e azt, hogy az olvasási kedv már gyermekkorban megalapozódik? 

Milyen képet tükröznek vissza a mai emberek olvasási szokásai? A kutatásom eléréséhez a 

kérdőíves módszert választottam, melyet a Google Űrlapok segítségével valósítottam meg. 

A kutatáshoz szükséges kérdőívet több nő töltötte ki, mint férfi, ennek fényében pedig úgy 

gondolom kijelenthető, hogy több a női, mint a férfi könyvolvasó. Életkor tekintetében a 18-25 

év közötti korosztály produkálta a legtöbb kitöltést, ami úgy gondolom biztató hiszen a korban 

hozzám közel álló, illetve a nálam pár évvel fiatalabb vagy némileg idősebb kortársaim 

egyáltalán nem bélyegezhetők meg azzal, hogy ne olvasnának. Település, pontosabban lakóhely 

és megye tekintetében a legtöbb kitöltés kisvárosokból érkezett Somogy megyéből. Iskolai 

végzettség tekintetében a legtöbb kitöltő egyetemi végzettséggel rendelkezik, hasznosnak tartja 

az olvasást, valamint szokott is könyvet olvasni. Úgy gondolom az egyik legmeglepőbb adat, 

hogy ugyan kevés az a kitöltő, aki nem szokott olvasni, de az olvasást mindezek ellenére ők is 

hasznos tevékenységként tartják számon. Rendkívül magas azoknak a kitöltőknek a száma, 

akinek a szülei olvastak számukra kisgyermekkorukban könyvet, azokkal szemben, akiknek a 

szülei nem olvastak. Számos ismert könyvcímet tudtak felsorolni kisgyermekkorukból. A 

kérdőív ezen pontján sok mesecím is felsorolásra került a válaszok közé, azonban a kérdés nem 

azokra hanem konkrét könyvcímekre irányult. A kitöltők legnagyobb része ráadásul hetente 

többször olvas, a legnépszerűbbnek megjelölt műfajjá pedig a romantikus műfaj vált, amit 

személy szerint nem tartok meglepőnek ugyanis a kérdőívet többségben nők töltötték ki. A 

kitöltők többsége a papíralapú olvasást részesíti előnyben, annak ellenére is, hogy nem jár 

könyvtárba, vagy ha jár is akkor csak évente. A kitöltők többsége látott ugyan filmes 

feldolgozást azonban nem elégszik meg vele és sokkalta inkább a könyvet részesíti előnyben. 

A kutatás során kapott eredmények alapján úgy vélem, hogy szüleinknek, ha kis mértékben is 

de köze van ahhoz, hogy gyermekkorunk során mennyire foglalkozunk az olvasással, 

kijelenthetjük, hogy az olvasási kedv már gyermekkorban megalapozódik, a mai emberek 

olvasási szokásai pedig pozitív képet tükröznek vissza. 

 

 


